
Die Befragung zur Ortsmitte Oppenweiler fand im Zeitraum vom 26. 
Mai bis 30. Juni 2021 statt. Insgesamt sind 194 Fragebögen per Post 
und digital eingegangen. Diese wurden ausgewertet und fließen in den 
weiteren Prozess zur Umgestaltung der Ortsmitte mit ein. Zusätzlich 
zu den konkreten Fragen konnten Sie uns aus Ihrer Sicht Lieblingsorte, 
Lieblingsrouten und Problemfelder in Oppenweiler nennen. Zur ein-
fachen Übersicht wurden die Antworten und Hinweise als klassische 
Diagramme und in Tortenform zusammengefasst.

Wir bedanken uns für die rege Beteiligung und freuen uns auf den  
weiteren Prozess! 
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sehr gut gut durchschnittlich ausreichend schlecht

7. WIE IST DIE ORTSMITTE FÜR RAD- UND 
FUßVERKEHR ERREICHBAR? 
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8.  WIE  IST  DIE  Q UALITÄT DES ÖPNVS U ND 
WEITERER MOBILTÄTSANGEBOTE ZU  

BEWERTEN?
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9. WIE KOMMEN DIE ORTSMITTE UND DIE 
BEWOHNER MIT DEM VERKEHRSAUFKOMMEN 

ZURECHT?
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10.  WIE  IST  DIE  PARKIERUNGSSITUATION IN 
DER ORTSMITTE ZU  BEWERTEN? 

MODELLKOMMUNE 
OPPENWEILER

GEFÖRDERT DURCH:
PROJEKTKOORDINATION UND 
AUSFÜHRENDE FACHBÜROS:

EIN PROJEKT VON ORTSMITTEN 
 GEMEINSAM BARRIEREFREI UND LEBENSWERT GESTALTEN

AUSWERTUNG UMFRAGEN JUNI 2021 
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1.  WELCHEN E INDRUCK MACHT DAS ORTSBILD 
OPPENWEILER AU F SIE?  
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2.  WIE  IST  DAS NU TZU NGSANGEBOT IN DER 
ORTSMITTE OPPENWEILERS ZU  BEU RTEILEN?  
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4.  WIE  WIRD DIE  GESTALTUNG DER 
ÖFFENTLICHEN RÄU ME BEU RTEILT?
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5. WIE BEWERTEN SIE DIE BEGEHBARKEIT 
UND BARRIEREFREIHEIT IN  DER ORTSMITTE?

1
11

52 57
63

0

20

40

60

80

100

120

sehr gut gut durchschnittlich ausreichend schlecht

6.  WIE  IST  DIE  ORIENTIERUNG U ND DIE  
SICHERHEIT IN  DER ORTSMITTE ZU  

BEU RTEILEN?
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3. WIE IST DAS ANGEBOT AN ATTRAKTIVEN 
ÖFFENTLICHEN RÄUMEN IN  DER ORTSMITTE? 

WO HALTE ICH MICH GERNE IN DER ORTSMITTE 
OPPENWEILERS AUF? 

AUF WELCHEN WEGEN GELANGE ICH IN ODER DURCH 
DIE ORTSMITTE OPPENWEILERS? 

EINSCHÄTZUNG DER PLANER AUF 
BASIS DES ORTSMITTENCHECKS 
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DIE ORTSMITTE SOLL FÜR MÖGLICHST VIELE MENSCHEN 
ANGEBOTE BEREITHALTEN. FÜR WELCHE NUTZERGRUPPE 

WIRD AM SCHMERZLICHSTEN ETWAS VERMISST?

WO WÜRDE ICH MICH IN ZUKUNFT GERNE ÖFTER AUFHALTEN, WENN 
DER RAUM ANDERS GESTALTET WÄRE? WELCHER BEREICH DER 

ORTSMITTE HAT AUS MEINER SICHT GROSSES POTENZIAL?

Rund um die Kirche 4%

Im Schlossgarten 16%

Um das Mineralfreibad 6%

Am Rohrbach neben der 
Gemeindehalle 6%

Am Rohrbach im Bereich 
Hauptstraße 2%

Am Rohrbach im 
Schlossgarten 11%Am Friedhof 2%

An der Hauptstraße im Bereich 
Bushaltestelle Ortsmitte 4%

Generell entlang der 
Hauptstraße 16%

Gastronomiebereich 
Schlossstraße 18%

Murrufer 4%

Gastronomie im Julius-
Zahender-Haus 5%

Umgestaltung Spielplatz im 
Park 3%

Parken an der Bühlfeldstraße 1%

Querung der Hauptstraße 1%

Kirchwegle zwischen Schule/Rewe 0% Sportplatz Fahrradroute an der Hirsch
0%

An der Kirche 5%

Beim Wasserschloss mit 
Schlossgarten 33%

Mineralfreibad 23%

Am Rohrbach 15%

Friedhof 8%

Ortsmitte Hauptstraße 1%

Gastronomie 12%

Ev. Gemeindehaus 1%

Natur um Oppenweiler 2%

BMX-Bahn 0%

Einkaufen Rewe 0% Café Übele 0%

Fußgängerquerung Kreuzung 
Bahnhofstraße 21%

Unterführung Bushaltestelle
12%

Fußgängerquerung Kreuzung 
Wilhelmsheimer Straße 10%

Von der Bahnhofstraße durch 
den Schlossgarten 28%

Vom Mineralbad an der 
Gemeindehalle vorbei 19%

Die Hauptstraße in 
Längsrichtung entlang 3%

Kreuzung Heerfeldstr./B14 2%

Fußgängerquerung Hermannstrasse 
(Jet Tankstelle) 4%

Friedhof 1%

Für Schüler und Jugendliche
17%

Für Familien 18%

Für Senioren 15%
Für Radfahrer und Fußgänger

20%

Für Autofahrer 4%

Für Bewohner 14%

Für Touristen 9%

Für Menschen mit 
Behinderung 3% Junge Erwachsene 0%


